

# 民記倡打科興降至12歲

## 有助恢復全日面授 專家稱數據證接種安全

澳門昨日將可接種新冠病毒滅活疫苗的年齡由18歲下調至12歲，反觀香港屬滅活疫苗的科興卻只容許18歲或以上人士接種。民建聯多名代表昨日到政府總部請願，促特區政府從速開放科興予12歲至17歲學生接種，以回應家長及學生希望全面恢復面授課堂的訴求。有防疫專家接受本報訪問時指出，已有不少數據證明青少年群組接種滅活疫苗安全，冀特區政府要求科興盡快提供數據以作審批。衛生署昨晚回覆本報查詢時表示，現時仍未收到科興更改疫苗適用年齡的申請。



■有團體倡將科興接種門檻降至12歲。圖為一名學生正在接種。

中通社

香港現時12歲至17歲人士只可選擇接種復必泰，未能接種科興。民建聯九龍城支部及黃大仙支部多名代表昨日到政府總部請願，要求特區政府與大學醫學團隊研究，同時掌握藥廠最新數據，開放科興予12歲至17歲學生接種。

民建聯指出，教育局早前修改復課指引，12歲至17歲學生接種一劑疫苗滿14天，會被視為已完成接種疫苗，而全校教職員及學生的接種比例達七成，即可申請全日面授課堂，年滿18歲學生則仍須完成接種兩劑疫苗才算有效。

不少家長希望子女能接種對年輕人副作用較小的科興，故未有讓子女接種復必泰疫苗，至今不少學校仍難以達致全面恢復面授課堂。

民建聯表示，公務員事務局局長聶德權曾在網誌表示，港大醫學院組成的醫學

團隊正研究為12歲以下兒童接種科興，並引述疫苗可預防疾病科學委員會主席劉宇隆指，不少家長希望12歲以下小童也可接種科興，部分國家及內地亦已開展小童接種安排，故香港也應為開展相關研究作準備，期望相關醫學團隊加快研究，讓科興能在安全情況下讓學童使用，特區政府亦應盡快掌握藥廠最新數據，為恢復面授課堂提供條件。

### 衛生署：未收科興申請

呼吸系統科專科醫生梁子超表示，香港早前就18歲或以下青少年及兒童應否接種疫苗有很多不同意見，相信科興是希望有更多數據才提出申請，但他認為，現時已有不少數據證明青少年群組接種滅活疫

苗安全，免疫反應比成年人更佳，內地亦已廣泛開展12歲至17歲青少年接種國藥及科興滅活疫苗，在智利更是6歲以上已可接種科興，未聞有大問題出現，也沒有如接種復必泰般出現心肌炎的副作用，認為特區政府應要求科興盡快提供數據作出審批。

衛生署回應指出，根據預防及控制疾病（使用疫苗）規例，科興疫苗獲食衛局局長認為適用於18歲或以上人士接種，但特區政府現時並未收到科興申請更改疫苗的適用年齡，如收到有關申請及相關臨床研究或其他真實世界的數據，會交予疫苗顧問專家委員會考慮及作出審批建議，並向食衛局局長提出建議是否批准相關申請。

### 增4公院接種站

政府在4間公立醫院包括東區尤德夫人那打素醫院、將軍澳醫院、明愛醫院和威爾斯親王醫院增設新冠疫苗接種站，昨日起投入服務，連同上月已啟用的3間公院接種站，現時共有7個接種站服務市民，開放時間為周一至周五（公眾假期除外）上午10時至下午7時。政府公務員事務局局長聶德權昨日到屯門醫院接種站，聆聽接種疫苗的市民「用家」意見，以便更好地推動接種新冠疫苗。

# 菲國入境患者多 專家倡減輸入菲僑

本港昨日新增5宗新冠肺炎輸入個案，當中3宗均來自A組別的高風險地區，包括兩人由菲律賓抵港。事實上，本月4日至昨日的半個月內，有72宗輸入個案，八成也是由高風險地區輸入，菲律賓入境患者佔最多。昨日新增的5宗個案，



■聶德權(中)到訪位於屯門醫院的接種站。

患者為介乎29至59歲的男性，全部有L452R變異病毒株。

除昨日兩名患者曾搭乘卡塔爾航空QR818航班抵港外，本月13日亦有一名41歲男子與一名5歲女童搭乘該航班抵港並確診，衛生署根據熔断機制，禁止卡塔爾航空的客機昨日及本月31日期間由多哈着陸本港。

本報統計則發現，過去半個月的72宗輸入個案，有58宗來自A組高風險地區，當中56人已接種疫苗，而18名患者來自菲律賓，其次13人來自巴基斯坦，印尼輸入個案則佔8宗，其餘則來自印度、尼泊爾、俄羅斯和英國，分別有4宗至6宗。

呼吸系統專科醫生梁子超指出，菲國疫情仍十分嚴峻，認為香港特區政府可考慮

減少輸入菲僑的配額，且應增加檢測次數，而聖誕等大節日將至，不少人外遊或由外地回港度假，屆時若有地區輸入病例增加，應暫時停飛有關地區的來港客機，以免有「走漏」個案進入社區引發新一波疫情。

# 中大新科研「一眼」析糖尿病風險

科技發展可為人們帶來更健康生活，香港中文大學本月參與本地3個大型科技展覽，合共展出逾30項最新科研項目，其中由中大醫學院賽馬會公共衛生及基層醫療學院臨床研究及生物統計中心主任徐仲鏗團隊研發的「全自動視網膜圖像分析」(ARIA)技術，「一眼」便可快速評估糖尿病風險。ARIA技術採用了機器學習的評估方法來檢測俗稱「眼底相」的視網膜圖像，團隊分析了2,221個個案，總結出ARIA的靈敏度達92%，識別能力達96.2%，整體準確度達94.4%，過程方便、無創及無痛，可以成為篩查糖尿病風險的有效評估工具。研究分別以香港及英國糖尿病患者進行測試，發現ARIA技術在亞洲人和白種人中皆能發揮作用。

至於由中大機械與自動化工程系副教授任偉領導研發的「便攜式高靈敏甲醛快速檢測儀」，開機即用，最低可探測0.6ppb甲醛濃度，一秒之內可得出測量結果，而且結果不受環境中其他氣體干擾，準確度非常高，能滿足政府設定的室內空氣質量目標的甲醛限值。



■中大研究團隊展示成果。中大供圖

# 迪園推門票兩級制 特定日子成人加9%

香港迪士尼兩年來首度加價，由今日起門票將按需求釐定兩級票價。在新票制下，適用於「普通日子」及「特定日子」的1日門票會有不同票價。「普通日子」的所有1日門票種類票價維持不變，分別為成人639元及小童475元。而樂園「特定日子」的1日標準門票（12至64歲）票價為699元，比現行高9%；1日小童門票（3至11歲）票價為524元，較現行高出10%。在新票制下，1日門票有效期為三個月。迪士尼官網將由今日起，發布標示未來三個月的「普通日子」及「特定日子」的1日門票適用日子日曆，首個「特定日子」定於下月20日的星期六。「特定日子」主要為周六及公眾假期。

至於樂園「奇妙處處通」年票計劃，成人金卡會籍新價格為2,228元，成人白金卡會籍新價格為3,998元，分別加價8%及11%；成人銀卡會籍價格將維持不變。至於學生及小童銀卡會籍、金卡會籍和白金卡會籍新價格分別為950元、1,588元及2,878元，加價4%至12%不等。迪士尼另增設「樂悠咭」長者優惠，年齡60至64歲持「樂悠咭」的香港居民，於今日起至下年10月19日期間，可用100元購買1日門票，等同65歲或以上的長者票價。

迪士尼指，新票價分級制鼓勵遊客於全年的不同時間入園，協助樂園更有效管理需求。